

上百家网站转载山村教师任宗毓事迹,网友纷纷跟帖表示敬意 很多人都在牵挂任宗毓

昨日,本报《山村教师任宗毓》报道见报后,在社会上引起了巨大反响。人民网、新华网、新浪网等上百家门户网站纷纷转载本报报道,网友纷纷跟帖留言,对任宗毓老师目前的处境深表同情,并向任宗毓夫妇致敬。

晚报首席记者 张锡磊 晚报记者 袁林

“我们的好老师,向你致敬”

截至昨日19时,已有1600名新浪网友对任宗毓的事迹跟帖留言,发表评论。

云南省网友苏文东表示,我们的好老师,多么崇高的人啊!我们向你致敬!

北京市网友lixuelin90说,都说好人有好报,这位长期坚持教育事业,改变了多少贫困学子命运的老师,自己却仍然挣扎在贫困线上,这样的老师太让人尊敬,中国要是多出现这样的老师,那该多好。

陕西省网友xjzhzhxxx504说,好男儿,应该在政策上予以照顾,特事特办,不要教条。

湖南省网友zhoushd说,当地应想想办法灵活处理,来解决任老师的转正和生活补贴等问题。

广东省网友wcdma说,敬佩任老师甘为清贫一心为教的思想境界,为他的事迹所感动。条件艰苦的地方,正规老师都不愿去,而代课教师却连个名分都没有,再一次敬佩任宗毓这样的老师。

昨天晚上,中宣部旗下杂志《党建》联系本报记者,准备重点宣传任宗毓的事迹。

“任老师夫妇俩的精神都值得学习”

任宗毓高中毕业后,由于身有残疾,没能如愿考上大学。但他学习成绩很好,当时教师力量比较薄弱,时任赵村乡教育专干的李彦林就找到任宗毓,希望他能在堂沟小学当代课老师。

任宗毓成为代课老师后,李彦林调任平顶山市工作,先后出任平顶山市第二商业局、平顶山市技术监督局和平顶山市公用事业局的局长、书记,虽然期间工作繁忙,但李彦林对任宗毓的工作和生活依然十分关心,并时常前去看望他。

在任宗毓生活最为艰苦的几年中,李彦林又找到任宗毓,说可以给他平顶山租一套房子,建议他到平顶山去办家教班,说按照任宗毓的教学水平,每月收入至少也会有一两千

元。由于学校找不到老师,任宗毓舍不得孩子们,最终没有去。

如今,已经从工作岗位退下来的李彦林,对任宗毓的工作和生活也十分牵挂。

“堂沟教学点位于偏远山区,教育资源整合后,三年级以上的学生都到中心小学上学了,留下学前班和一、二年级学生,找不到老师,任宗毓留下当老师,把学校办起来,并且教得很好。爱人晓文对他事业的支持也很让人感动,很让人敬佩,他们夫妻俩的精神都值得学习。”李彦林说,小学老师要有耐心、热情和执着,这些任宗毓都具备,他非常适合当老师,他的教学成绩也说明了这一点。

李彦林说:“希望有关部门能够变通一下,特事特办,可以当做特殊情况处理,即使不能让任宗毓转正成为正式老师,让他成为学校的正式职工,享受工人待遇也行,这样最起码可以解决他的生活问题,让任宗毓安心教书。另外,也可以作为有特殊贡献的残疾人对待。”

昨日,郑州市社区家庭服务中心邀请各界专家和相关部门,对其即将推出的居家养老服务项目进行了论证,该项目本月将在郑州市金水区、中原区、二七区展开试点。

晚报记者 辛晓青 实习生 韩雪

居家老人一键呼叫,解决救护、日常生活等服务 没有围墙的养老院本月启动 面向金水区、二七区、中原区征集空巢家庭

郑州市65岁以上老人64万多

据郑州市2009年人口抽样调查数据,截至2009年11月1日,郑州市65岁以上老年人口为64.6万人,占郑州市总人口的8.6%。

郑州市家庭服务业协会秘书长郑翔说,城市老年人空巢家庭(包括独居)的比例已经高达49.7%,85%以上的老年人有享受居家养老服务的意愿。相比之下,选择在养老院等机构养老的只占6%到8%。

一键呼叫,没有围墙的养老院

“有的老人在发生急事时,连自己儿女的电话都记不住、拨不成。”一位家政公司的老总告诉记者,一些老人处于特殊状况时,往往出现记忆空白,反应迟钝,一些突发疾病因此而延误了治疗的最佳时机。

“我们的居家养老服务是指政府和社会力量依托社区,为居家的老年人提供生活照料、家政服务、康复护理、精神慰藉等方面服务的一种形式。”家庭服务业协会的骆小明会长介绍,居家养老服务,实际上就是一个“没有围墙的养老院”。他们将建立老人健康档案,日常由专门的医疗小组进行服务,也可在需要紧急救护时一键呼叫,直接发送相关信息到120或者相关医疗机构,与小区物业和社区医疗、公安等结合形成联动,为老人提供家庭养老和安全保障。

本月启动征集120个老人免费试点

居家养老服务所依靠的基础,是郑州市社区家庭服务中心,该中心已经在去年11月通过了省商务、财政部门的验收,成功运行近1年,目前主要是提供居家服务内容,包括与200多家家政企业的合作,受理市民的居家家政服务需求。郑翔介绍,居家养老服务将在该中心的基础上生成。

昨日,来自省商务厅、市人保局、市社科院、120急救中心及各养老机构的人士,对该服务项目进行研讨。郑翔说,在综合各方的意见之后,本月他们将开展居家养老项目的试点,面向金水区、二七区、中原区征集100到120个老人家庭做试点,免费赠送移动终端机,提供各项免费服务。

征集条件:60岁以上老人,生活能够自理。优先考虑离退休教师、军烈属、享受政府特殊津贴人员、省市级劳模,以及其他为社会作出过巨大贡献的人员。

办理流程:先到社区领取相关表单,社区收集资料,服务中心筛选,反馈符合条件人员信息,测试设备并开通服务。

特色服务抢先看

【救助服务】:商品代购、医疗咨询、心理咨询等,老人可以拨打或者通过终端自带的“一键呼叫功能”呼入客服中心,进行此类求助。

据介绍,考虑到老年人大多患有急性或者慢性疾病,设立医疗咨询,在服务中心设专业的医师坐席,解答平时需要的健康咨询。

【日常服务】:根据老年人平时的基本需求设计,提供各种服务信息查询、服务预约等。

专门针对老年人记忆力减退提供了事务提醒、代拨电话服务。事务提醒需要预先对提醒的内容和时间进行设定,时间到了坐席就会收到服务器的提醒,而后拨打老人电话进行相应提醒。代拨电话服务,是指若老年人不方便记录、记忆亲人电话,可以把常用联系人的姓名及电话、亲朋好友的姓名及电话留给呼叫中心,当老人想拨打某人电话时只要一键呼叫到中心,客服代拨电话。

【救护服务】:当老人遇到突发情况,不能有效拨打电话进行求助时,便可通过手机或者固定电话的SOS紧急呼叫按键到呼叫中心,客服坐席自动弹屏显示使用者的信息,并GPS定位其位置,结合登记资料立即通知医疗单位、亲人家属和社区、邻居进行急救。

气温持续走低,注意保暖

据外媒报道,全国将面临入秋以来的最大幅度降温,北方部分地区可能闪电入冬。这几天,很多郑州市民见面的第一句话,就是“天真的冷了”。

省气象台发布,今日,南阳、信阳两地区小雨停止转阴天;其他地区多云。全省偏北风3级。最低温度:西部山区、北部9℃到11℃;其他地区12℃到14℃。最高温度:南部18℃到20℃;其他地区21℃到23℃。14日,全省多云到晴天。受弱冷空气影响,全省西北风4级左右。15日,全省晴天间多云。

郑州市,今天夜里到明天多云,偏北风3级,最低温度13℃到14℃,最高温度21℃到22℃。

这几天由于气温持续走低,不少人因为早晚温差大而患上了感冒。晚报提醒读者,老人和小孩适应性和免疫机能较差,患感冒、咳嗽、气管炎以及上呼吸道感染的概率就比较多,要注意适时增添衣服,多补充水分。

晚报记者 辛晓青 马燕 实习生 韩雪

今明两天,5个区域停水

因更换水表,自来水公司对郑州工业贸易学校互助路20号院实施停水,附近区域降压供水。停水时间:10月13日8:30至10月13日11:30。陇海路与苗圃街交叉口也将实施停水,附近区域降压供水。停水时间:10月13日9:00至10月13日12:00。

因管网维修,自来水公司对经七路(农业路—红专路)道路两侧,丰产路(经七路—文化路)道路两侧,农业路道路两侧实施停水,附近区域降压供水。停水时间:10月13日21:00至10月14日21:00。

晚报记者 张华

出租车上遗失物品 请记住这几个电话

吕先生的一万多元就是这样失而复得的

在出租车上遗失一万多元现金,没想到一个电话就找回来了。

昨日早上7点多,市民吕斌送女儿上学,在索凌路乘坐的姐鲁新梯的豫AT8973出租车前往博颂路,因为下车太慌张,把手上的钱包落在了出租车上。“因为没有要发票,更没有记车辆号码,当时就慌了。”吕斌说,钱包里放着刚从银行取出来的10500元现金,还有身份证和银行卡等。抱着试试看的心态,吕斌通过114查到郑州市客运管理处电台热线电话68881188。

吕斌下车后,鲁新梯才发现座位上有个钱包,就赶紧返回,但已经找不到人了。“十几分钟后,电台上报告有乘客在博颂路乘车丢失钱包。”鲁新梯向客运管理处打电话说捡到钱包,并与吕斌取得了联系。

“没想到就是一个电话,就找到了钱包。”吕斌拿到钱包后,不住地感谢鲁新梯。

客运管理处工作人员提醒市民,乘坐出租汽车时应主动索要乘车发票,如发现物品遗失可以拨打客运管理处信访投诉科热线电话(67189900)通过乘车发票联系车辆。对没有索要乘车发票的,可拨打信访科热线电话和电台热线电话(68881188)寻求帮助。 晚报记者 李萌 通讯员 李羽

“评议公交”招募志愿者

即日起,郑州市总工会、共青团郑州市委、郑州市妇女联合会、郑州市科学技术协会面向全市招募“评议公交”志愿者,对公交服务进行评议。志愿者主要通过切身感受和体验完成公交线路测评工作、不定时向乘客做问卷调查、反馈所负责线路的评议结果。

报名地点:郑州市互助路73号共青团郑州市委城区部。报名热线:67185145。

晚报记者 李雪



烈士纪念碑前 庄严宣誓入队 认养郑州市花 和它一起成长

昨日上午,第61个少先队建队纪念日的前一天,二七区幸福路小学组织200多名一年级学生,来到碧沙岗公园18米高的北伐烈士纪念碑前,由家长佩戴红领巾,庄严宣誓入队。此举是为了孩子们在具有历史意义的革命教育实物前,更真切地感受到幸福生活的来之不易,和为祖国更加繁荣富强而发奋学习的决心。

入队仪式结束后,每个新的少先队员还认养了一株郑州市的市花——月季,代表着他们和花儿一起成长。

图为庄严的纪念碑前,家长在给自己的孩子佩戴红领巾后,用手机拍下这值得珍藏的一幕。

晚报记者 张翼飞 文/图